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1. En ciertas ocasiones los ingenieros espaciales deben calcular las trayectorias de
proyectiles, como cohetes. Un problema parecido tiene que ver con la trayectoria de
una pelota de beisbol que se lanza. Dicha trayectoria estd definida por las coordenadas
(x,y) en el plano. La trayectoria se modela con la ecuacion:

y = (tan(6o))x — 7~

2v92c0s2%(6,)
a) Calcule el angulo inicial 90, apropiado si la velocidad inicial es Vg = 20 m/S

xz +y0

y la distancia x al catcher es de 35 m. Observe que la pelota sale de la mano del

lanzador con una elevacion Vg = 1.80 M, y el catcher la recibe a 1.40 m.

Para g, utilice un valor de 9.81 m/S, y emplee el método grafico para elegir

valores iniciales
b) Con las ultimas iteraciones, verifique el orden de convergencia.

2. La integracidn proporciona un medio para calcular cuanta masa entra o sale de un

reactor durante un periodo especifico de tiempo, asi
t2

M = Q(t)c(t)dt
tl
Donde t1 y t2 son los tiempos inicial y final del periodo.
a) Use integracion numeérica para estimar cuanta masa sale de un reactor con base en
las siguientes mediciones:

T, min 0 10 20 30 35 40 45 50
Q, m*/min 4 4.8 5.2 5.0 4.6 43 43 5.0
C, mg/m’ 10 35 55 52 40 37 32 34

b) Suponiendo que las mediciones tienen un error de hasta 5%, estime una cota del
error propagado.




3. Use el método de Simpson 1/3 en el sentido de x con n=2 intervalos y Simpson 3/8 en
el sentido de y con m=3 para aproximar la integral

ff Jxy + y2da,

R
Donde R es la regidn del plano acotada por las lineas x+y=8, 4y-x=2 y 4x-y=2. Primero

divida R en las regiones R1 y R2. Estime también el error.

4. Seay(t) el nimero de individuos de una poblacién en el tiempo t, medido en afios. Si la
tasa de natalidad promedio b es constante y la tasa de mortalidad d es proporcional al
tamafo de la poblacién (debido a la sobrepoblacién), entonces la tasa de crecimiento
demografico estara dada por la ecuacién logistica

dy
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it by — ky*,

Donde d=ky(t). a) Suponga que y(0)=50976, b=0.029 y k=1.4e-7. Usando el método de
Taylor de segundo orden, use h=0.25. b) Estime el error



